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Розширення Європейського Союзу 2004 року, коли західний кордон України став східним 
кордоном ЄС, вплинуло на політичну, економічну, соціальну І культурну сфери взаємин нашої держави 
із сусідами. Не зважаючи на офіційно проголошений курс України на європейську і євроатлантичну 
інтеграцію, в країні гостро відчувається брак досліджень українських авторів щодо історії і сучасності 
Європейського Союзу і взаємин України з ЄС. Праця О. Малиновської „Україна, Європа, міграція: 
міграції населення України в умовах розширення ЄС" вдало заповнила нішу у сфері о міграційної 
політики в сучасній Європі та Україні. Не забуваймо, що вільна міграція людей (нарівні з пересуванням 
товарів, послуг і капіталів) є однією з фундаментальних свобод єдиного ринку.

Автор чітко вибудувала структуру роботи. У першому розділі виклала сучасний стан міграції і 
міграційної політики в ЄС, що є здебільшого новою інформацією для українського читача. Міграційна 
ситуація і політика Європейського Союзу показана як динамічна і відкрита до змін. Одним із чинників, 
що мали вплив на модернізацію поглядів на міграцію, показаний процес розширення ЄС 2004 року. 
Передаючи динаміку міграційних процесів у країнах Європи, демонструється потреба Західно- і 
Центральноєвропейських держав у кваліфікованій і некваліфікованій робочій силі з України. Цим автор 
логічно підводить читача до сприйняття другого розділу, де викладений аналіз ситуації з позицій 
інтересів української держави та її громадян. Беззаперечною перевагою праці є викладення методології 
дослідження міграційної політики і її сприйняття населенням західних областей України (тих, що 
найбільше відчули наслідки сусідства з Європейським Союзом). Читач має змогу отримати не лише 
авторські висновки й обґрунтування результатів, але й оцінити валідність методів вивчення проблеми.

О.Малиновська провела комплексний аналіз взаємовпливів соціально-економічної ситуації, 
зовнішньої політики країн і культурної взаємодії населення, Взаємопов'язаність цих факторів 
продемонстрована як на рівні держави, так і на рівні регіону та окремих родин, що включені до системи 
сталих міжнародних контактів.

Автор подає порівняльний аналіз стану й інтенсивності прикордонних контактів до введення 
візового режиму !  новими членами СС і після запровадження віз. Доводиться думка, що, незважаючи на 
заходи для пом’якшення візового режиму, звужено можливості переміщень населення України за 
кордон. Оцінюючи перспективи взаємодії України з Європейським Союзом, О.Малиновська вказує на 
відкриті можливості співпраці, але наголошує на залежності від таких чинників, як політична воля 
лідерів країн ЄС і керівництва української держави. Цінність даної праці підвищується завдяки розробці 
рекомендацій відносно заходів, „які б дозволили послабити негативний вплив візових обмежень на 
міграційні переміщення населення України" [С. 155]. Дані рекомендації не носять жодного 
екстраординарного характеру, проте формують певний оптимальний набір точок докладання зусиль 
українських владних структур з метою інтенсифікації міжнародних контактів на західному кордоні 
нашої держави. Дослідження О.Малиновської стане у нагоді широкому колу науковців у сфері історії, 
політології, соціології, економіки, державного управління та інших, а також корисним для ознайомлення 
державними службовцями, що працюють на регіональному І загальнодержавному рівнях.
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Рецензоване видання присвячено політичним репресіям 20-80-х рр. XX ст., проблемі, яка завжди 
була вкрай заідеологізована. І сьогодні в українському суспільстві немає консенсусу з цього питання, 
для одних ця тема є доказом злочинності комуністичного режиму, а для інших — спробою «очорнити 
славний історичний шлях».

Щодо Вінниччини, то питання масових політичних репресій є однією з найскладніших і 
водночас н а й б о л ю ч іш и х  тем сучасної краєзнавчої тематики. І хоча за минулі роки з’явилося чимало 
праць науковців та краєзнавців, і досі залишається багато «білих плям», що, не в останню чергу, 
зумовлене напіввідкритістю джерельної бази.
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